

# 护航开学季 筑牢校园食品“安全网”

## 市市场监督管理局联合开展春季校园食品安全专项检查



拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)近期,我市各学校陆续开学,为了确保校园食品安全,近日,市市场监督管理局联合市教育局开展春季校园食品安全专项检查。

检查中,执法人员来到拉萨市北京中学、拉萨市第二高级中学、

拉萨市特殊教育学校学生食堂进行食品安全检查,重点检查了学校食堂食材储存间、切配间、操作间、烹饪间等重点区域,现场查看食堂环境卫生、餐厅餐具消毒、人员操作规范、食品加工过程,听取原材料采购验收、陪餐制度等落实情况。

走进拉萨市北京中学学生食堂后厨,记者看到工作人员正忙着为师生准备午餐。清洗、切配和烹饪食材,各个工序有条不紊。食堂干净整洁,墙壁上贴着文明餐桌和节

约粮食等宣传标语。后厨设有切菜间、烹饪间和清洗间等,区域功能完善。

“食品安全大于天。目前,学校有2000余名学生在校用餐,开学前学校就已开展全方位检查,每天对学生食堂的食材进行巡检,学校领导也会陪餐,确保学生在校就餐安全。”拉萨市北京中学副校长米玛次仁说。

经过专项检查,大多数学校食堂后厨整体卫生状况和食品安全制度落实情况较好,但也有个别学校

食堂存在操作间天花板脱落、蔬菜肉类清洗水池未严格分类注明文字标识、后厨工作人员更衣间规划不合理等问题。对于检查中发现的问题,检查组当场提出了整改意见,并要求学校限期整改,执法人员将持续跟进督促整改落实到位。

为坚决杜绝不合格食品进入校园,保障学生饮食安全,此次专项检查不仅在学校内部进行,联合检查组还重点检查了校园周边小商铺、食杂店等场所,杜绝过期变质、“三无”食品等流入校园。

## 城关公安分局扎实开展春季学期校园安全大检查

拉萨融媒讯(记者杨璐)为进一步做好新学期校园安全工作,消除各类安全隐患,近日,城关公安分局提前谋划部署、周密组织推动,深入辖区校园扎实开展春季学期校园安全大检查,织密校园“安全

网”,为辖区广大师生撑起“平安伞”。

检查过程中,民警对学校的消防设施、监控设备、门卫制度等进行逐一检查,仔细查看消防器材有效期,确保消防设施完备且能

正常使用。同时,深入教室、学生宿舍,查看用电安全情况等,针对检查中发现的问题和不足,提出了全面细致的整改意见,并督促校方立行整改,及时消除各类安全隐患,有效提升学校安全责任

意识。通过此次检查,切实加强了校园安全管理,有效排除了各类安全隐患,进一步筑牢了校园安全“防火墙”,为广大师生营造了安全、和谐的学习、工作环境。

## 拉萨高新区:

# 奏响“春耕序曲” 不误农时不负春

拉萨融媒讯(记者李从芳)近日,伴随着拖拉机的隆隆声响,拉萨高新区桑达村农牧民群众不负春光、抢抓农时,举行2024年春耕春播开耕仪式,正式拉开春耕春播序幕,播下一颗颗希望的种子,绘出一幅生机勃勃的春耕画卷。

上午10时30分,随着村里长者一声令下,隆重的开耕仪式正式开始。伴随着犁地机的“突突”声,平整的土地被犁出一道道垄沟,肥沃的土壤散发出泥土特有的芬芳。身穿盛装的妇女们向地里撒播希望的种子,一幅生机盎然的春耕图,在桑达村徐徐展开。

桑达村村委书记边巴仁说:“春播开耕仪式是祖祖辈辈留下来的传统。在党的惠民政策下,群众日子越过越红火,开耕仪式也越来越隆重。去年,我们村粮食产量达到五百多吨,希望今年收成比去年更好。”

桑达村村民达瓦告诉记者,靠牲畜拉犁播种在桑达村已成为历史,在党的好政策下,该村农业种植全面实现机械化。“种子、化肥都由上级部门免费发放,并对我们提出的播种、施肥、防治病虫害等问题一一作答,确保科学种植,为粮食高产奠定了坚实基础。”达瓦高兴地说。

“今天,桑达村举行春耕春播开耕仪式,正式拉开了拉萨高新区春耕春播的序幕。我们农牧办和相关部门会安排农业科技人员深入



图为柳梧街道桑达村春耕春播开耕仪式现场。

拉萨融媒记者 李从芳摄

田间地头对农民进行指导,充分调动农业物资,助力农业发展、农民增收、乡村实现全面振兴。”柳梧街道办事处副主任德吉卓嘎说。

2024年,柳梧街道预计播种面积6876亩,其中种植青稞3340亩、冬小麦1450亩、春小麦250亩,饲草玉米、小油菜、马铃薯等1577.61

亩,新复耕总计258.39亩。截至目前,柳梧街道各村正如火如荼地开展春耕春播工作,为今年我市粮食丰收打基础、开好局。

## 城乡环境综合大整治行动“回头看”:

# 天海家具市场积极整改落实到位



拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)日前,市文明办曝光了天海家具市场存在基础设施破损老化、环境卫生

脏乱差等问题,近日,记者再次来到该市场进行“回头看”检查,了解到该市场整改及时、落实到位。

记者看到,天海家具市场入口处工人正在更换升旗杆底部破损的瓷砖。市场内大面积发霉脱落的墙面已清理干净,正在重新修补,之前堆放在角落的杂物均已被清运,随处可见的生活垃圾、雨水篦子上倾倒油污等不文明现象基本得到

整改。此外,市场内施划了停车位,车辆有序停放,模糊不清或样式不规范的消防通道标识标线也已进行重新施划。

据了解,此前天海家具市场脏乱差现象被曝光后,扎细新村社区第一时间介入,对存在的问题迅速进行排查,沟通寻找解决方案、督促整改。“天海家具市场脏乱差现象被

曝光后,我们社区第一时间跟市场运行部和物业部门进行对接,督促他们立行立改,并建立长效工作机制,用更好的管理手段和有效的方式去治理辖区环境。”扎细新村社区党总支书记且增阿旺说,“我们将继续跟进,坚持以‘便民利民、规范有序’的原则整治经营秩序,避免出现反弹现象,打造干净、整洁、有序的社区环境,为居民营造安全、舒适的生活环境。”

## 本周我市降水偏少气温偏高

### 需防范对电力、通讯设施以及农牧业生产的不利影响

拉萨融媒讯(记者杨璐)3月4日,记者从市气象台了解到,上周我市基本以晴天间多云天气为主,周前期北部和东部个别高海拔地区出现分散性降雪。周内部分时段风速较大,其中尼木县、当雄县、墨竹工

卡县等地大风日数为1至3天。周内各县(区)无降水。周平均气温各县(区)与常年同期相比,各地偏高1至3摄氏度。

据介绍,预计本周我市降水偏少,气温偏高。周前期多大风天气,

沿雅鲁藏布江一线有5级左右阵风,高海拔地区有7级以上大风。主要天气过程为,周一至周五:我市各地少云间多云;周三至周五:各县(区)多云;周六至周日:各地晴天间多云。市气象台建议,风干物燥,气象火险

等级较高,需继续加强森林、草原防火及城市用火安全工作。近期风速较大,需防范对电力、通讯设施以及农牧业生产的不利影响;城市内需关注工地塔吊等临时搭建物、广告牌等户外设施的防风加固及林木枯枝的修剪处理。

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)阳春三月,微风渐暖,春意萌动。在“三八”国际妇女节来临之际,市妇联在堆龙德庆区乃琼街道开展“学党史、感党恩”庆祝“三八”国际妇女节慰问演出暨“美丽拉萨她参与·环境整治巾帼行动”深化活动。

在舞蹈《藏戏》欢快的旋律中活动拉开了序幕。独唱《思念》、弹唱《绿水青山就是金山银山》等节目轮番上演。活动现场,一位老奶奶引起了记者的注意,她年近八旬,一条红色绶带加身。这位奶奶名叫德曲,是当雄县公堂乡甲根村村民。1979年,39岁的德曲因“放牧能手、挤奶能手、劳动能手……”等先进事迹,被推选至中央,获评全国三八红旗手。

“45年过去了,我深深感受到在党的领导下,拉萨市妇女儿童事业取得的长足发展。虽然现在我年纪大了,但会一如既往地关注妇女儿童事业的发展,为妇女儿童事业的发展尽自己的力量。”德曲说。

除了我市3位在上世纪七八十年代荣获全国三八红旗手的优秀女性外,活动现场,市妇联还邀请了10位曾参与林周县强嘎乡虎头山水库建设的“铁娘子”们。爱心企业对以上13位优秀女性进行了慰问,为她们送上总价值1.38万元的被子、四件套、电饭煲等生活用品;市妇联给予每人800元的慰问金,并赠送鲜花、敬献哈达,向她们传递了“娘家人”的温暖。

此次活动正式拉开了我市“三八”国际妇女节系列活动的序幕,后续系列主题活动将围绕“三大版块六个方面”陆续启动,进一步传递对广大妇女同胞的关心关爱关怀,让妇女姐妹们度过一个有爱、有趣、有意义的节日。

## 让「她」力量绽放新风采 市妇联开展「三八」国际妇女节慰问活动

## 全市2024年广播影视工作会议召开

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)3月1日,拉萨市广播电视局召开全市2024年广播影视工作会议。会议总结2023年全市广播影视工作开展情况,安排部署2024年工作任务。

2023年,全市广电战线聚焦“内容、技术、安全”三大重心,精心谋划、靠前指挥、上下联动,圆满完成各项任务。2023年,构建了市、县、乡、村“四级”广电公共服务网点和故障报修维修机制。发挥“智慧广电”便民服务中心作用,整村推进“户户通”3100套,上门维修维护设备7000余套,更好地满足了人民群众收听收看广播电视节目的需求。

结合重要节日、节点开展相关电影展映展播活动,去年,播放《怒火重案》《扫黑决战》等40多部藏语译制影片,共放映3243场(次),观众达19万余人次,为全市八县(区)

电影管理站更新20套电影放映设备,发放8套农村公益电影室内放映设施设备,有效提升了我市农村公益电影公共文化服务水平。

围绕新的使命,2024年,全市广电系统将实施“智慧广电”便民服务项目,推进广电公共服务水平均等化;推进有线电视网络改造,实施好民族地区有线高清交互数字电视机顶盒推广普及项目,落实好电影“一村一月一场电影”工作,积极推进农牧区电影室外转室内工作,加快建设“文化强市”,为全面建设社会主义现代化新拉萨贡献广电智慧和力量;将加快实施重点项目建设,进一步加强基础设施建设,进一步强化内容创作生产,进一步巩固壮大主流舆论,精心做好维护稳定、民族团结、乡村振兴、生态保护、固边兴边等重大主题宣传,让主旋律更加响亮、正能量更加强劲。

## “拉萨讲坛”举办专题培训会

拉萨融媒讯(记者索朗曲珍)近日,“拉萨讲坛”举行专题培训会,以“推动西藏高质量发展走深走实”为主题,专题解读区委十届五次全会精神。

培训会邀请了区委党校经济法学部副主任曾健教授授课。曾健详细介绍了中央经济工作会议精神,并着重讲解区委十届五次全会精神及重要意义,从准确把握西藏经济社会发展的规律性认识、准确把握做好2024年经济工作的目标要求、准确把握推动西藏长治久安和高质量发展的重大举措、准确把握做好2024年经济工作的七个重点等方面,重点阐释了区委十届五次全会精神。

培训会要求,广大参训干部要

充分吸收消化培训内容,持续领会贯彻中央、自治区经济工作会议精神,与深入贯彻落实市委、市政府重大决策部署结合起来,进一步理清工作思路、细化工作举措。

参训干部纷纷表示,整场讲座内容丰富、讲解透彻,为扎实做好全年经济工作指明了方向、提供了方法。在今后的工作、学习中,将坚持融会贯通、学以致用,不断探索推动经济社会高质量发展的新路子、新举措。

市人大、市政协部分在地家级领导,市直各单位领导班子成员参加主会场培训,各县(区)、功能园区在家县级干部,县(区)直各部门、乡镇(街道)主要负责同志在分会场以视频形式同步参加学习。

## 关于刘军锋同志不再担任拉萨市政协提案委员会副主任的决定

(2024年3月3日政协第十二届拉萨市委员会常务委员会第十三次会议通过)

刘军锋同志因职务调整,政协第十二届拉萨市委员会常务委员会第十三次会议决定:刘军锋同志不再担任拉萨市政协提案委员会副主任。

## 关于接受刘军锋同志请辞中国人民政治协商会议第十二届拉萨市委员会委员的决定

(2024年3月3日政协第十二届拉萨市委员会常务委员会第十三次会议通过)

刘军锋同志因职务调整,请求辞去政协第十二届拉萨市委员会委员。政协第十二届拉萨市委员会常务委员会第十三次会议根据《中国人民政治协商会议章程》第二十八条规定,接受刘军锋委员的请辞。